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Spesometro 2016 – Prossime scadenze 
 
 
 
 
 
Vi ricordiamo che la comunicazione delle operazioni rilevanti ai fini IVA (c.d. spesometro) relativa 
alle cessioni di beni e prestazioni di servizi resi e ricevuti nel 2015 dovra' essere presentata  
 

 entro il 10/04/2016 per i soggetti con liquidazione IVA mensile  

 entro il 20/04/2016 per i soggetti con liquidazione trimestrale. 
 
 
Per consultare la normativa fare riferimento al sito istituzionale dell’Agenzia delle Entrate 
http://www.agenziaentrate.gov.it/ dove dalla pagina “Cosa devi fare” “Comunicare i dati” si può 
accedere alla sezione relativa alla comunicazione operazioni rilevanti ai fini iva con 
documentazione, normativa, scadenze e le ultime versioni del software di controllo (la versione 
attualmente pubblicata.è la 1.3.2 del 14/04/2015). 
 
Per predisporre la comunicazione da Gestionale2 fare riferimento alla documentazione ufficiale 
online (manuali Gestionale2: http://g2web.zucchetti.it/manuali/comunicazione_polivalente.html). 
  
Per aiutarvi nella predisposizione della comunicazione polivalente (spesometro) con Gestionale2 è 
disponibile la checklist operativa "Gestionale2 - checklist Spesometro”. 
 
 
Novità presentazione 2016 
 
A titolo informativo vi segnaliamo che per l'annualità 2014 era in vigore un provvedimento 
dell'Agenzia delle Entrate che aveva esonerato dall'invio telematico i commercianti al dettaglio e 
operatori turistici (art.22 e 74ter Dpr. 633/1972) per le operazioni attive di importo unitario inferiore 
ai 3.000 euro, al netto dell'IVA; il provvedimento riguardava il solo anno 2014, quindi per la nuova 
presentazione relativa all'anno 2015 valgono le regole generali che prevedono la comunicazione di 
tutte le operazioni documentate con fattura, indipendentemente dall'importo. 
Sempre a partire dal 2016 anche le Amministrazioni Pubbliche e le Amministrazioni Autonome 
hanno l'obbligo di effettuare la comunicazione. 
 
La legge di stabilità per il 2016 (n.208 del 28/12/2015) ha soppresso l'obbligo di inviare con lo 
spesometro i dati già trasmessi al Sistema Tessera Sanitaria da parte dei soggetti obbligati 
(strutture sanitarie, farmacie, medici chirurghi ed odontoiatri) ai sensi dell'art.3 comma 3 del D.Lgs. 
175/2014. 
 
Consigliamo di consultare sempre il proprio fiscalista di riferimento per avere conferma 
delle regole ad oggi in vigore. 
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